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J E U D I  2 0  N O V E M B R E  

A partir de 8 H 15 : Accueil-café 

- 9 H : Allocution de M. Gérard LARCHER, président du Sénat (France). 
- 9 H 20 : Allocution de Mme Michèle ALLIOT-MARIE, ministre de l’Intérieur, de l'outre-mer et des collectivités territoriales (France). 

MATINEE : LES RÉFORMES DE L'ORGANISATION TERRITORIALE 

- 9 H 40 – 11 H 20 : Première table ronde 
Quelles mutations pour la structure communale ? 

Rapporteur : M. Peter ALTMAIER, secrétaire d’État parlementaire au ministère fédéral de l’Intérieur (Allemagne). 
Président : M. Alfonso ZARDI, chef de service de la démocratie locale et régionale et de la bonne gouvernance 
au Conseil de l’Europe. 
Avec la participation de Mme Bernadette MALGORN, préfète, secrétaire générale du ministère de l’Intérieur (France). 

- 11 H 20 – 13 H 00 : Deuxième table ronde 

Quelles fonctions pour les administrations subordonnées des gouvernements étatiques ou 
régionaux ? 

Rapporteur : Mme Lucica MATEI, doyenne de la faculté d’administration publique de Bucarest (Roumanie). 
Président : M. Daniel CANEPA, préfet de la région Ile-de-France (France). 

Déjeuner offert par le Sénat dans les salons de Boffrand 

APRES-MIDI : LES COLLECTIVITES TERRITORIALES DANS LES POLITIQUES NATIONALES ET COMMUNAUTAIRES 

- 15 H 00 – 16 H 40 : Troisième table ronde 
Quelle place pour les collectivités territoriales dans les grandes fonctions collectives ? 

Rapporteur : Mme Mari KIVINIEMI, ministre des Collectivités territoriales et de l’administration publique (Finlande). 
Président : M. Helmut WOLLMANN, professeur émérite à l’université Humboldt de Berlin (Allemagne). 

 

- 16 H 40 – 18 H 20 : Quatrième table ronde 
Quelle place pour les collectivités territoriales dans les politiques communautaires ? 

Rapporteur : M. Hubert HAENEL, sénateur, président de la commission des affaires européennes (France). 
Président : M. Jens NYMAND-CHRISTENSEN, directeur de l’amélioration de la réglementation et des questions 
institutionnelles au secrétariat général de la Commission européenne. 

V E N D R E D I  2 1  N O V E M B R E  

 

MATINEE : LES COLLECTIVITES TERRITORIALES ET LES FINANCES PUBLIQUES 

A partir de 8 H 15 : Accueil-café 

- 9 H 00 – 10 H 40 : Cinquième table ronde 
Quels sont les effets de la décentralisation sur les finances publiques ? 

Rapporteur : M. Dan ERICSSON, secrétaire d’État à l’administration locale et aux marchés financiers (Suède). 
Président : M. Philippe MARINI, sénateur, rapporteur général de la commission des Finances au Sénat (France). 
Avec la participation de M. Edward JOSSA, directeur général des collectivités locales au ministère de l’Intérieur (France). 

- 10 H 40 – 12 H 20 : Sixième table ronde 
La décentralisation nourrit-elle ou réduit-elle les inégalités territoriales ? 

Rapporteur : M. Peter A. WATT, professeur à l’université de Birmingham (Royaume-Uni). 
Président : M. Michel DELEBARRE, député, premier vice-président du Comité des Régions (France). 

Clôture : Allocution de M. Alain MARLEIX, secrétaire d’État à l'Intérieur et aux collectivités territoriales (France). 

Outre les personnalités mentionnées, participeront également aux débats des hommes et des femmes politiques, des hauts 
fonctionnaires et des universitaires de renommée internationale, originaires des 27 pays de l’Union européenne. 
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